
BAB V  

HASIL ANALISIS DAN PEMBAHASAN 

 

5.1 TAHAPAN ANALISIS 

5.1.1 Uji Validitas 

Uji validitas bertujuan untuk mengetahui kevalidan atau kesesuaian 

kuesioner dalam penelitian untuk memperoleh data dari responden. Pengujian 

kevalidan atau kesesuain kuesioner dalam penelitian ini adalah dengan 

menggunakan Uji validitas Product Momen Pearson Correlation. Uji validitas 

ini menggunakan prinsip mengkorelasikan atau menghubungkan antara 

masing-masing skor item dengan skor total yang diperoleh dalam penelitian.  

Sebuah item akan memiliki validitas yang tinggi jika skor tersebut 

memiliki dukungan yang besar terhadap skor total. Dukungan setiap butir item 

dinyatakan dalam bentuk korelasi sehingga untuk mendapatkan validitas suatu 

item digunakan rumus korelasi. Perhitungan dilakukan dengan menggunakan 

rumus Product Moment Pearson [17]. 

Perbandingan koefisien validitas ( r ) pada tabel dan r hitung merupakan 

dasar pengambilan keputusan untuk menyatakan suatu item memiliki tingkat 

kevalidan yang baik. Jika r hitung lebih besar dari r tabel maka item tersebut 

dikatakan valid dan sebaliknya jka r hitung lebih kecil dari r tabel maka 

dikatakan tidak valid. Perhitungan r hitung dilakukan dengan menggunakan 

aplikasi Statistical Product and Service Solutiond (SPSS), sedangkan r tabel 

didapatkan dari jumlah responden pada penelitian dengan ketentuan df = n-2 



dengan sig 5%, n = jumlah responden. Sehingga df = 100-2 menjadi df = 98, 

dengan begitu r tabel dapat ditentukan dengan melihat tabel 5.1. 

Tabel 5.1 Tabel r distribusi nilai  

 

Pada penelitian ini, jika melihat nilai r table = 0,1966 maka (df= 98 

dengan sig 5%), maka apabila r hitung yang memiliki nilai dibawah 0,1966 

dapat dikatakan sebagai item yang tidak valid dan harus dihapuskan agar 

tingkat reliabilitas kuesioner dapat menjadi semakin baik. Hasil perhitungan uji 

validitas dapat dilihat dari gambar 5.1 dan tabel 5.2. 

  



 

 

Gambar 5.1 Hasil uji validitas 

Berdasarkan hasil uji dengan aplikasi SPSS, r hitung yang didapatkan 

dari setiap item pernyataan adalah item 1 sebesar 0,361, item 2 sebesar 0,608, 

item 3 sebesar 0,209, item 4 sebesar 0,702, item 5 sebesar 0,440, item 6 sebesar 

0,651, item 7 sebesar 0,359, item 8 sebesar 0,630, item 9 sebesar 0,224, item 

10 sebesar 0,627. Dari hasil keseluruhan perhitungan  validitas, 10 item 

dinyatakan valid karena tidak ada nilai yang berada dibawah r tabel atau 

seluruh r hitung > 0,1966. 

 



Tabel 5.2 Perhitungan uji validitas (r hitung dan r tabel) 

No R hitung R tabel Keterangan  

1 0,361 

0,1966 

Valid 

2 0,608 Valid 

3 0,209 Valid 

4 0,702 Valid 

5 0.440 Valid 

6 0,651 Valid 

7 0,359 Valid 

8 0,630 Valid 

9 0,224 Valid 

10 0,627 Valid 

 

5.1.2 Uji Realibilitas 

Reliabilitas adalah indeks yang menjadi petunjuk sejauh mana alat 

pengukur bisa dipercaya ataupun bisa diandalkan. Berarti hal ini mengambarkan 

hasil pengukuran itu sejauh mana, tetap konsisten bila terhadap gejala yang sama 

dilakukan pengukuran dua kali atau lebih [20]. 

Uji reliabilitas dilakukan dengan uji Alpha Cronbach. Nilai reliabilitas 

kuesioner diperoleh dengan menggunakan SPSS sebagai alat bantu hitung yaitu 

dengan memasukan seluruh hasil dari jawaban responden yang telah dinyatakan 

valid, maka akan terlihat nilai Cronbach’s Alpha [17]. Dasar pengambilan 

keputusan dalam uji reliabilitas adalah apabila nilai cronbach’s alpha > dari 

0,60, maka angket atau kuesioner dinyatakan reliabel atau konsisten dan 



sebaliknya apabila nilai cronbach’s alpha < 0,60 maka kuesioner dinyatakan 

tidak reliabel atau tidak konsisten. 

Tabel 5.3 Nilai cronbach’s alpha [17] 

Besar Nilai r Interprestasi 

0,0 – 0,4 Reliabilitas rendah 

0,5 – 0,6 Reliabilitas moderat 

0,7 – 0,9 Reliabilitas tinggi 

 > 0,9 Reliabilitas sempurna 

 

Ketentuan dalam pengujian reliabilitas data ini adalah sebagai berikut [21]:  

a. Bila nilai cronbach’s alpha (α) lebih besar dari 0,9 maka dapat dikatakan 

kuesioner memiliki reliabilitas sempurna.  

b. Bila nilai cronbach’s alpha (α) 0,7 hingga 0,9 maka dapat dikatakan 

kuesioner memiliki reliabilitas tinggi.  

c. Bila nilai cronbach’s alpha (α) 0,5 hingga 0,7 maka dapat dikatakan 

kuesioner memiliki reliabilitas moderat.  

d. Bila nilai cronbach’s alpha (α) < 0,5 maka dapat dikatakan kuesioner 

memiliki reliabilitas rendah. 

  



 

Case Processing Summary 

 N % 

Cases Valid 100 100.0 

Excludeda 0 .0 

Total 100 100.0 

a. Listwise deletion based on all variables in the 

procedure. 

 

Gambar 5.2 Case processing summary 

Dari gambar 5.2 menunjukkan informasi tentang jumlah sampel atau 

responden (n) yang dianalisis dalam aplikasi SPSS yakni n sebanyak 100 

responden, karena tidak ada yang kosong (semua jawaban terisi oleh responden) 

maka jumlah valid adalah 100%. 

Reliability Statistics 

Cronbach’s 

Alpha N of Items 

.673 10 

Gambar 5.3 Hasil Uji Reliabilitas 

Berdasarkan gambar 5.3, N of items (jumlah  item pada kuesioner) terdiri 

dari 10 buah item dengan nilai cronbach’s alpha sebesar 0,673. Sehingga dapat 

dinyatakan bahwa item pertanyaan kuesioner reliabel atau konsisten dan 

memiliki interprestasi reliabilitas moderat (cukup). 

5.1.3 Uji System Usability Scale 

Diperoleh tanggapan dari 100 responden berdasarkan usia dimana 

responden yang berusia di bawah 20 tahun berjumlah 8 responden, 20-35 tahun 

sebanyak 76 responden, dan responden yang berada di atas 35 tahun berjumlah 



16 responden. Hasil kuesioner dihitung dengan rumus yang telah ditentukan 

pada gambar dibawah ini : 

 

Gambar 5.4  Data asli kuesioner usia di bawah 20 tahun 

Dari gambar 5.4 di atas merupakan data asli jawaban (original) yang 

didapatkan dari responden yang berusia di bawah 20 tahun yang nantinya akan 

dilakukan perhitungan dengan rumus skor sus (((R1-1) + (5-R2) + (R3-1) + (5-

R4) + (R5-1) + (5-R6) + (R7-1) + (5-R8) + (R9-1) + (5-R10)) * 2.5) dengan 

menggunakan aplikasi Microsoft Exel. 

 

Gambar 5.5 Hasil perhitungan SUS yang berada di bawah 20 tahun 



Dari data kuesioner yang ditampilkan di atas, responden yang berusia di 

bawah 20 tahun berjumlah 8 responden (gambar 5.4) dan jawaban asli dari 

responden kemudian dihitung dengan metode System Usability Scale sehingga 

menghasilkan perhitungan seperti pada gambar 5.5. 

 

Gambar 5.6 SUS Score berdasarkan usia di bawah 20 tahun 

Dengan penilaian metode SUS yang merupakan penilaian global aspek 

usability (efektifitas, efisiensi, dan kepuasan) secara subjektif yang dirasakan 

oleh pengguna, maka skor sus dapat menunjukkan tingkat penerimaan pengguna 

terhadap aplikasi BTN m-banking. 

Berdasarkan pada gambar 5.5 penilaian aplikasi BTN Mobile Banking 

yang didapatkan dari responden yang berusia di bawah 20 tahun adalah 68,875. 

Maka dapat dilihat dari gambar 5.6 bahwa skor sus termasuk ke dalam kategori 

MARGINAL (HIGH) dalam aspek acceptability ranges, mendapatkan predikat 

D dalam grade scale, dan dianggap OK dari aspek adjective ratings. 





 

Gambar 5.7  Data asli kuesioner usia antara 20-35 tahun 



Dari gambar 5.7 di atas merupakan data asli jawaban (original) yang 

didapatkan dari responden yang berusia antara 20-35 tahun yang nantinya akan 

dilakukan perhitungan dengan rumus skor sus (((R1-1) + (5-R2) + (R3-1) + (5-

R4) + (R5-1) + (5-R6) + (R7-1) + (5-R8) + (R9-1) + (5-R10)) * 2.5) dengan 

menggunakan aplikasi Microsoft Exel. 



 



 

 

Gambar 5.8  Hasil Perhitungan berdasarkan usia 20-35 tahun 

Dari data kuesioner yang ditampilkan di atas, responden yang berusia 

antara 20-35 tahun berjumlah 76 responden (gambar 5.7) dan jawaban asli dari 

responden kemudian dihitung dengan metode System Usability Scale sehingga 

menghasilkan perhitungan seperti pada gambar 5.8.  

  



 

 

Gambar 5.9 SUS Score berdasarkan usia 20-35 tahun 

 

Berdasarkan pada gambar 5.8, dengan penilaian metode SUS yang 

merupakan penilaian global aspek usability (efektifitas, efisiensi, dan kepuasan) 

secara subjektif yang dirasakan oleh pengguna, maka skor sus dapat 

menunjukkan tingkat penerimaan pengguna terhadap aplikasi BTN m-banking. 

Penilaian aplikasi BTN Mobile Banking yang didapatkan dari responden 

yang berusia antara 20-35 tahun adalah 73,45. Maka dapat dilihat dari gambar 

5.9 bahwa skor sus termasuk ke dalam kategori ACCEPTABLE dalam aspek 

acceptability ranges, mendapatkan predikat C dalam grade scale, dan dianggap 

GOOD dari aspek adjective ratings. 



 

Gambar 5.10 Data asli kuesioner berdasarkan usia di atas 35 tahun 

Dari gambar 5.10 di atas merupakan data asli jawaban (original) yang 

didapatkan dari responden yang berada di atas 35 tahun yang nantinya akan 

dilakukan perhitungan dengan rumus skor sus (((R1-1) + (5-R2) + (R3-1) + (5-

R4) + (R5-1) + (5-R6) + (R7-1) + (5-R8) + (R9-1) + (5-R10)) * 2.5) dengan 

menggunakan aplikasi Microsoft Exel. 

 

Gambar 5.11  Hasil Perhitungan berdasarkan usia di atas 35 tahun 

 



Dari data kuesioner yang ditampilkan di atas, responden yang berusia di 

atas 35 tahun berjumlah 16 responden (gambar 5.10) dan jawaban asli dari 

responden kemudian dihitung dengan metode System Usability Scale sehingga 

menghasilkan perhitungan seperti pada gambar 5.11. 

 

Gambar 5.12  SUS Score berdasarkan usia di atas 35 tahun 

Dengan penilaian metode SUS yang merupakan penilaian global aspek 

usability (efektifitas, efisiensi, dan kepuasan) secara subjektif yang dirasakan 

oleh pengguna, maka skor sus dapat menunjukkan tingkat penerimaan pengguna 

terhadap aplikasi BTN m-banking. 

Berdasarkan pada gambar 5.11 penilaian aplikasi BTN Mobile Banking 

yang didapatkan dari responden yang berusia di atas 35 tahun adalah 77,968. 

Maka dapat dilihat dari gambar 5.12 bahwa skor sus termasuk ke dalam kategori 

ACCEPTABLE dalam aspek acceptability ranges, mendapatkan predikat C 

dalam grade scale, dan dianggap GOOD dari aspek adjective ratings. 

  



5.2 PEMBAHASAN UJI SYSTEM USABILITY SCALE (SUS) 

Dalam menentukan hasil perhitungan penilaian peneliti berpatok pada tiga 

sudut pandang penilaian yaitu acceptability, grade scale, dan adjective rating. 

Acceptability terdapat tiga tingkatan yang terdiri dari not acceptable, marginal 

(rendah dan tinggi), dan acceptable. Sedangkan grade scale terdiri dari A, B, C, 

D dan F. Untuk adjective rating lebih banyak tingkatan yaitu worst imaginable, 

poor, ok, good, excelent dan best imanginable. Dari ketiga penilaian System 

Usability Scale (SUS) seperti yang diperlihatkan pada gambar 1 bahwa 

acceptability digunakan untuk melihat tingkat penerimaan pengguna terhadap 

perangkat lunak, grade scale untuk melihat tingkatan (grade) perangkat lunak, 

dan adjective rating untuk melihat rating dari perangkat lunak yang dihasilkan.  

Namun selain dari ketiga cara tersebut System Usability Scale (SUS) memiliki 

cara lain dalam melakukan penentuan hasil peneilaian yaitu dengan cara SUS 

score percentile rank. Penentuan hasil penilaian berdasarkan SUS score percentile 

rank dilakukan secara umum berdasarkan hasil perhitungan penilaian pengguna. 

SUS score percentile rank memiliki perbedaan dengan acceptability, grade scale, 

adjective rating yang dikelompokkan menjadi tiga kategori. 

Dari berbagai cara untuk menentukan hasil penilaian rata-rata SUS pada 

aplikasi, semuanya bertujuan agar peneliti dapat melihat sejauh mana perspektif 

pengguna terhadap aplikasi BTN Mobile Banking baik dari tiga sudut pandang 

pengguna maupun dari score percentile rank dengan metode SUS. Perbandingan 

hasil penilaian rata-rata dilakukan dengan penilaian seperti pada gambar 5.5, 

gambar 5.8, dan gambar 5.11. 



5.2.1 Responden Berusia di Bawah 20 Tahun 

Untuk hasil penilaian yang diberikan kepada responden yang berada di 

usia di bawah 20 tahun, hasil akhir penilaian SUS menunjukkan nilai sebesar 

66,875. Maka penentuan hasil nilai terhadap aplikasi BTN Mobile Banking 

adalah sebagai beriku : 

a. Dari Sudut Pandang SUS 

1) Tingkat ACCEPTABILITY atau penerimaan penggun`a aplikasi masuk 

dalam kategori MARGINAL (HIGH). Maka dari itu menurut 

responden yang berada di bawah 20 tahun menilai aplikasi BTN Mobile 

Banking cukup efektif. 

2) Tingkat GRADE SCALE atau tingkat (grade) aplikasi masuk dalam 

kategori D. Maka dari itu menurut respoden yang berada di bawah 20 

tahun menilai aplikasi BTN Mobile Banking kurang efisien. 

3) Tingkat ADJECTIVE RATINGS atau rating aplikasi yang dihasilkan 

masuk dalam kategori OK. Maka dari itu menurut respondenn yang 

berada di bawah 20 tahun menilai aplikasi BTN Mobile Banking cukup 

memuaskan.   

b. Dari SUS Score Percentile Rank 

Penentuian hasil SUS juga dapat dilakukan secara umum dengan 

menggunakan cara SUS score percentile rank , dimana hasil penilaian akhir 

menunjukkan nilai 66,875 yang jika dilihat berdasarkan tabel 2.3, SUS score 



percentile rank menunjukkan bahwa aplikasi BTN Mobile Banking termasuk 

ke dalam kategori C. 

c. Perbandingan grafik kuesioner SUS 

Berdasarkan kuesioner SUS yang disebarkan peniliti kepada responden 

dengan kategori berusia di bawah 20 tahun, terdapat 8 responden yang 

memberikan jawaban. Dari jawaban tersebut, peneliti dapat memberikan dua 

perbandingan grafik yang hampir sama, dimana untuk grafik kuesioner 

pertama peneliti mengklasifikasikan per item pertanyaan, sedangkan untuk 

grafik kedua peneliti mengklasifikasikan berdasarkan jawabn skala likert. 

1) Grafik kuesioner SUS berdasarkan setiap item pertanyaan 

 

Gambar 5.13 Grafik jawaban item pertanyaan pertama (X1) 

Dari gambar grafik 5.13, pertanyaan “Saya pikir saya ingin 

menggunakan aplikasi ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS 



yang bersifat positif, dimana jawaban responden juga menunjukkan 

pemikiran yang bersifat setuju. 

Dari 8 responden, 5 responden menjawab dengan pilihan Sangat Setuju 

(SS), 2 responden yang menjawab dengan pilihan Setuju (S),dan 1 responden 

yang menjawab Netral (N). 

 

Gambar 5.14 Grafik jawaban item pertanyaan kedua (X2) 

Dari gambar grafik 5.14, pertanyaan “Saya menemukan bahwa aplikasi 

ini tidak dibuat serumit ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS 

yang bersifat negatif, dimana jawaban responden juga menunjukkan 

pemikiran yang beragam, baik setuju, tidak setuju, ataupun memilih netral. 

Dari 8 responden, 3 responden menjawab dengan pilihan Sangat Tidak 

Setuju (STS), 1 responden yang menjawab dengan pilihan Tidak Setuju (TS), 

2 responden yang menjawab Netral (N), dan masing-masing 1 responden 

yang menjawab Setuju (S) dan Sangat Setuju (SS). 

 



Dari gambar grafik 5.15, pertanyaan “Saya pikir aplikasi ini mudah 

digunakan” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang bersifat 

positif, dimana jawaban responden juga menunjukkan pemikiran yang 

bersifat setuju. 

 

Gambar 5.15 Grafik jawaban item pertanyaan ketiga (X3) 

Dari 8 responden, 3 responden menjawab dengan pilihan Sangat Setuju 

(SS), 4 responden yang menjawab dengan pilihan Setuju (S), dan 1 

responden yang menjawab Netral (N). 

 

Gambar 5.16 Grafik jawaban item pertanyaan keempat (X4) 



Dari gambar grafik 5.16, pertanyaan “Saya pikir saya perlu bantuan 

orang teknis dalam menggunakan sistem ini” merupakan salah satu dari 5 

pertanyaan SUS yang bersifat negatif, dimana jawaban responden juga 

menunjukkan pemikiran yang beragam, baik setuju, tidak setuju, ataupun 

memilih netral. Dari 8 responden, 1 responden yang menjawab dengan 

pilihan Tidak Setuju (TS), 3 responden yang menjawab Netral (N), dan 

masing-masing 2 responden yang menjawab Setuju (S) dan Sangat Setuju 

(SS). 

 

Gambar 5.17 Grafik jawaban item pertanyaan kelima (X5) 

Dari gambar grafik 5.17, pertanyaan “Saya menemukan berbagai fungsi 

di aplikasi ini terintegrasi dengan baik” merupakan salah satu dari 5 

pertanyaan SUS yang bersifat positif, dimana jawaban responden juga 

menunjukkan pemikiran yang bersifat setuju. Dari 8 responden, 4 responden 

menjawab dengan pilihan Sangat Setuju (SS), 2 responden yang menjawab 

dengan pilihan Setuju (S),dan 2 responden yang menjawab Netral (N). 



Dari gambar grafik 5.17, pertanyaan “Saya pikir terlalu banyak ketidak 

konsistenan  sistem ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang 

bersifat negatif, dimana jawaban responden juga menunjukkan pemikiran 

yang beragam, baik setuju, tidak setuju, ataupun memilih netral.  

 

Gambar 5.17 Grafik jawaban item pertanyaan keenam (X6) 

Dari 8 responden, 1 responden yang menjawab dengan pilihan Tidak 

Setuju (TS), 2 responden yang memilih menjawab Sangat Tidak Setuju 

(STS), 2 responden yang menjawab Netral (N), 1 responden yang menjawab 

Setuju (S), dan 2 responden yang memilih menjawab Sangat Setuju (SS). 

  



Dari gambar grafik 5.18, pertanyaan “Saya akan membayangkan orang 

akan belajar dengan mudah dalam mempelajari aplikasi ini” merupakan 

salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang bersifat positif, dimana jawaban 

responden juga menunjukkan pemikiran yang beragam, baik setuju, tidak 

setuju, ataupun memilih netral. 

 

Gambar 5.18 Grafik jawaban item pertanyaan ketujuh (X7) 

Dari 8 responden, 1 responden yang menjawab dengan pilihan Sangat 

Tidak Setuju (STS), 2 responden yang menjawab Netral (N), 2 responden 

yang menjawab Setuju (S), dan 3 responden yang menjawab Sangat Setuju 

(SS). 

  



Untuk pertanyaan “Saya menemukan aplikasi ini sangat tidak praktis” 

merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang bersifat negatif, dimana 

jawaban responden juga menunjukkan pemikiran yang beragam, baik  sangat 

tidak setuju, tidak setuju, ataupun memilih netral. 

 

Gambar 5.19 Grafik jawaban item pertanyaan kedelapan (X8) 

Dari gambar grafik 5.19, 8 responden, 3 responden yang menjawab 

dengan pilihan Sangat Tidak Setuju (STS), 1 responden yang menjawab 

dengan pilihan Tidak Setuju (TS), 1 responden yang menjawab Netral (N), 

dan 3 responden yang menjawab Sangat Setuju (SS).  

 

Gambar 5.20 Grafik jawaban item pertanyaan kesembilan (X9) 



Dari gambar grafik 5.20, pertanyaan “Saya merasa sangat percaya diri 

dalam menggunakan aplikasi ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan 

SUS yang bersifat positif, dimana jawaban responden juga menunjukkan 

pemikiran setuju. 

Dari grafik di atas terdapat 8 responden yang menjawab, yakni 3 

responden yang menjawab dengan pilihan Netral (N), dan 2 responden yang 

menjawab Setuju (S), 2 responden menjawab Sangat Setuju (SS). 

 

Gambar 5.21 Grafik jawaban item pertanyaan kesepuluh (X10) 

Dari gambar grafik 5.21, pertanyaan “Saya perlu banyak belajar sebelum 

menggunakan aplikasi ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang 

bersifat negatif, dimana jawaban responden juga menunjukkan pemikiran 

tidak setuju. Dari 8 responden, 2 responden yang menjawab dengan pilihan 

Sangat Tidak Setuju (STS), dan 2 responden yang menjawab Tidak Setuju 

(TS), 3 responden menjawab Netrak (N), dan 1 responden menjawab Sangat 

Setuju (SS). 



 

2) Grafik kuesioner SUS berdasarkan setiap jawaban skala likert 

 

Gambar 5.22 Grafik responden yang berdasarkan pilihan Sangat Setuju 

(SS) 

Dapat diketahui untuk tiap item pertanyaan yang  memilih pilihan skala 

likert 5 (Sangat Setuju) seperti gambar 5.22, untuk item pertanyaan yang 

bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), responden yang berada di bawah 20 

tahun dominan merasa sangat setuju terhadap pertanyaan yang 

bersangkutan. 

Kemudian untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden masih ada yang merasa setuju pada pertanyaan X2, X4, 

dan X6 sehingga dapat terlihat beberapa responden yang menyatakan hal 

sebaliknya dari pertanyaan yang bersangkutan. Dan untuk pertanyaan X8 

dan X10 tidak ada responden yang memilih Sangat Setuju (SS). 



 

Gambar 5.23 Grafik responden yang berdasarkan pilihan Setuju (S) 

Dapat diketahui untuk tiap item pertanyaan yang  termasuk pilihan skala 

likert 4 (Setuju) seperti gambar 5.23, untuk item pertanyaan yang bersifat 

positif (X1, X3, X5, X7, X9), responden yang berada di bawah 20 tahun 

dominan setuju terhadap pertanyaan yang bersangkutan. 

Kemudian untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden masih ada yang merasa setuju sehingga dapat terlihat 

masih ada beberapa responden yang menyatakan hal sebaliknya dari 

pertanyaan yang bersangkutan.  

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 3 (Netral) dapat dilihat seperti gambar 5.24 

berikut : 

 

Gambar 5.24 Grafik responden yang berdasarkan pilihan Netral (N) 

Untuk item pertanyaan yang bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), 

responden yang berada di bawah 20 tahun dominan tidak terlalu banyak 

menjawab nertal terhadap pertanyaan yang bersangkutan selain item X9 

yang memiliki 3 responden. 

Kemudian untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden tidak terlalu memihak pertanyaan baik itu setuju atau tidak 

sehingga dapat terlihat ada banyak responden yang merasa baik-baik saja 

dalam menggunakan aplikasi.  

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 2 (Tidak Setuju) dapat dilihat seperti gambar 5.25 

berikut : 

 

Gambar 5.25 Grafik responden yang berdasarkan pilihan Tidak Setuju 

(TS) 

Untuk item pertanyaan yang bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), 

responden yang berada di bawah 20 tahun tidak ada yang memilih tidak 

setuju atau merasa bahwa aplikasi tidak berjalan dengan semestinya. 

Sedangkan untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden justru memberikan jawaban tidak setuju karena responden 

merasa bahwa pertanyaan negatif mengenai kegunaan aplikasi tidaklah 

benar.  

 

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 1 (Sangat Tidak Setuju) dapat dilihat seperti 

gambar 5.26 berikut : 

 

Gambar 5.26 Grafik responden yang berdasarkan Sangat Tidak Setuju 

(STS) 

Untuk item pertanyaan yang bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), 

responden yang berada di bawah 20 tahun tidak ada yang memilih sangat 

tidak setuju atau merasa bahwa aplikasi tidak berjalan dengan semestinya 

selain item X7 yang terdapat 1 responden. 

Sedangkan untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden justru memberikan jawaban tidak setuju karena responden 

merasa bahwa pertanyaan negatif mengenai kegunaan aplikasi tidaklah 

benar.  

  



d. Klasifikasi rata-rata tanggapan responden 

Untuk mengetahui apakah setiap item pernyataan mendapatkan respon 

yang positif, terlebih dahulu dilihat rata-rata tanggapan responden terhadap 

kuesioner. Penentuan kategori rata-rata tanggapan responden dilakukan dengan 

menghitung rata-rata tanggapan responden. Berdasarkan perhitungan diperoleh 

kriteria penilaian rata-rata jawaban responden yang disajikan pada tabel 5.4  

Tabel 5.4 Kategori rata-rata skor 

Interval Kategori 

4,2 < a =< 5 Sangat Setuju 

3,2 < a =< 4,2 Setuju 

2,6 < a =< 3,4 Netral 

1,8 < a =< 2,6 Tidak Setuju 

1 < a =< 1,8 Sangat Tidak Setuju 

 

Berdasarkan kategori rata-rata pada tabel 5.1, tanggapan responden 

terhadap masing-masing variabel pernyataan di kuesioner SUS disajikan pada 

tabel 5.5. 

Tabel 5.5 Rata-rata Tanggapan Responden berusia di bawah 20 tahun 

No Pernyataan Mean  Kategori 

1 Saya pikir saya ingin menggunakan aplikasi ini 4,5 Sangat Setuju 

2 
Saya menemukan bahwa aplikasi ini tidak di buat 

serumit ini 
2,5 

Tidak Setuju 

3 Saya pikir aplikasi ini mudah untuk digunakan 4,25 Sangat Setuju 

4 
Saya pikir saya perlu bantuan orang teknis dalam 

menggunakan sistem ini 3,625 Setuju 

5 
Saya menemukan berbagai fungsi diaplikasi ini 

terintegrasi dengan baik 4,25 Sangat Setuju 

6 
Saya pikir terlalu banyak ketidak konsistenan 

dalam sistem ini 3 Netral 



7 

Saya akan membayangkan bahwa kebanyakan 

orang akan belajar dengan mudah dalam 

mempelajari aplikasi ini 
3,75 Setuju 

8 Saya menemukan aplikasi ini sangat tidak praktis 2,5 Tidak Setuju 

9 
Saya merasa sangat percaya diri dalam 

menggunakan aplikasi ini 4 Setuju 

10 
Saya perlu banyak belajar sebelum menggunakan 

aplikasi ini 2,375 Tidak Setuju 

 

Tabel 5.5 menunjukkan bahwa rata-rata tanggapan responden terhadap 

setiap item pada kuesioner SUS. Pada pernyataan 4 “Saya pikir saya perlu 

bantuan orang teknis dalam menggunakan sistem ini” responden memberikan 

rata-rata tanggapan “Setuju”, dan pada pernyataan 6 “Saya menilai terlalu 

banyak inkonsistensi pada situs ini” responden memberikan rata-rata 

tanggapan “Netral”.  

Hal ini berarti bahwa sebagian responden yang berada dalam kategori usia 

di bawah 20 tahun merasa setuju jika beberapa dari mereka masih 

membutuhkan bantuan dari orang lain untuk menggunakan fitur BTN Mobile 

Banking. Dan lebih dari sebagian responden menilai jika terdapat beberapa 

inkonsistensi pada BTN Mobile Banking. Dari penilaian responden tersebut, 

peneliti dapat menegtahui adanya penilaian yang tidak diharapkan terhadap 

BTN Mobile Banking.  

5.2.2 Responden Berusia antara 20-35 Tahun 

Untuk hasil penilaian yang diberikan kepada responden yang berada di 

usia antara 20-35 tahun, hasil akhir penilaian SUS menunjukkan nilai sebesar 



73,45. Maka penentuan hasil nilai terhadap aplikasi BTN Mobile Banking adalah 

sebagai berikut : 

a. Dari Sudut Pandang SUS 

1) Tingkat ACCEPTABILITY atau penerimaan pengguna aplikasi masuk 

dalam kategori ACCEPTABLE. Maka dari itu menurut responden yang 

berada di usia antara 20-35 tahun menilai aplikasi BTN Mobile Banking 

efektif. 

2) Tingkat GRADE SCALE atau tingkat (grade) aplikasi masuk dalam 

kategori C. Maka dari itu menurut respoden yang berada di usia antara 

20-35 tahun menilai aplikasi BTN Mobile Banking cukup efisien. 

3) Tingkat ADJECTIVE RATINGS atau rating aplikasi yang dihasilkan 

masuk dalam kategori GOOD. Maka dari itu menurut respondenn yang 

berada usia antara 20-35 tahun menilai aplikasi BTN Mobile Banking 

memuaskan. 

b. Dari SUS Score Percentile Rank 

Penentuian hasil SUS juga dapat dilakukan secara umum dengan 

menggunakan cara SUS score percentile rank , dimana hasil penilaian akhir 

menunjukkan nilai 73,45 yang jika dilihat berdasarkan tabel 2.3, SUS score 

percentile rank menunjukkan bahwa aplikasi BTN Mobile Banking termasuk ke 

dalam kategori C. 

  



c. Perbandingan grafik kuesioner SUS 

Berdasarkan kuesioner SUS yang disebarkan peniliti kepada responden 

dengan kategori berusia antara 20-35 tahun, terdapat 76 responden yang 

memberikan jawaban. Dari jawaban tersebut, peneliti dapat memberikan dua 

perbandingan grafik yang hampir sama, dimana untuk grafik kuesioner pertama 

peneliti mengklasifikasikan per item pertanyaan, sedangkan untuk grafik kedua 

peneliti mengklasifikasikan berdasarkan jawabn skala likert. 

1) Grafik kuesioner SUS berdasarkan setiap item pertanyaan 

 

Gambar 5.27 Grafik pertanyaan pertama kategori usia antara 20-35 tahun 

Dari gambar grafik 5.27, pertanyaan “Saya pikir saya ingin menggunakan 

aplikasi ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang bersifat positif, 

dimana jawaban responden juga menunjukkan pemikiran yang bersifat setuju. 

Dari 76 responden, terdapat 39 responden menjawab dengan pilihan 

Sangat Setuju (SS), 26 responden yang menjawab dengan pilihan Setuju (S), 



8 responden yang menjawab Netral (N), 2 responden yang menjawab Tidak 

Setuju (TS), dan 1 yang menjawab Sangat Tidak Setuju (STS). 

 

Gambar 5.28 Grafik pertanyaan kedua kategori usia antara 20-35 tahun 

Dari gambar grafik 5.28, pertanyaan “Saya menemukan bahwa aplikasi ini 

tidak dibuat serumit ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang 

bersifat negatif, dimana jawaban responden juga menunjukkan pemikiran 

yang beragam, tidak  setuju, setuju, ataupun memilih netral. 

Dari 76 responden, 26 responden menjawab dengan pilihan Sangat Tidak 

Setuju (STS), 19 responden yang menjawab dengan pilihan Tidak Setuju (TS), 

18 responden yang menjawab Netral (N), 8 responden yang menjawab Setuju 

(S), dan 5 yang menjawab Sangat Setuju (SS). 

  



Dari gambar grafik 5.29, pertanyaan “Saya pikir aplikasi ini mudah 

digunakan” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang bersifat positif, 

dimana jawaban responden juga menunjukkan pemikiran yang bersifat setuju. 

 

Gambar 5.29 Grafik pertanyaan ketiga kategori usia antara 20-35 tahun 

Dari 76 responden, 25 responden menjawab dengan pilihan Sangat Setuju 

(SS), 42 responden yang menjawab dengan pilihan Setuju (S), 8 responden 

yang menjawab Netral (N), dan hanya 1 responden yang menjawab Sangat 

Tidak Setuju (STS) 

  



Dari gambar grafik 5.30, pertanyaan “Saya pikir saya perlu bantuan orang 

teknis dalam menggunakan sistem ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan 

SUS yang bersifat negatif, dimana jawaban responden juga menunjukkan 

pemikiran yang beragam, baik setuju, tidak setuju, ataupun memilih netral.  

 

Gambar 5.30 Grafik pertanyaan keempat kategori usia antara 20-35 tahun 

Dari 76 responden, 21 responden yang menjawab dengan pilihan Sangat 

Tidak Setuju (STS), 23 responden yang memilih Tidak Setuju (ST), 16 

responden yang menjawab Netral (N), 12 responden yang menjawab Setuju 

(S), dan hanya 4 responden yang memilih menjawab Sangat Setuju (SS). 

  



Dari gambar grafik 5.31, pertanyaan “Saya menemukan berbagai fungsi di 

aplikasi ini terintegrasi dengan baik” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan 

SUS yang bersifat positif, dimana jawaban responden juga menunjukkan 

pemikiran yang bersifat setuju.  

 

Gambar 5.31 Grafik pertanyaan kelima kategori usia antara 20-35 tahun 

Dari 76 responden, 38 responden menjawab dengan pilihan Sangat Setuju 

(SS), 30 responden yang menjawab dengan pilihan Setuju (S), 5 responden 

yang menjawab Netral (N),  1 responden yang menjawab dengan pilihan Tidak 

Setuju (TS) dan 2 yang Sangat Tidak Setuju (STS). 

  



Dari gambar grafik 5.32, pertanyaan “Saya pikir terlalu banyak ketidak 

konsistenan  sistem ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang 

bersifat negatif, dimana jawaban responden juga menunjukkan pemikiran 

yang beragam, baik setuju, tidak setuju, ataupun memilih netral.  

 

Gambar 5.32 Grafik pertanyaan keenam kategori usia antara 20-35 tahun 

Dari 76 responden, 24 responden yang menjawab dengan pilihan  Sangat 

Tidak Setuju (TS), 20 responden yang menjawab dengan pilihan Tidak Setuju 

(TS), 19 responden yang menjawab Netral (N), 10 responden yang menjawab 

Setuju (S), dan 3 responden yang memilih menjawab Sangat Setuju (SS). 

  



Dari gambar grafik 5.33, pertanyaan “Saya akan membayangkan orang 

akan belajar dengan mudah dalam mempelajari aplikasi ini” merupakan salah 

satu dari 5 pertanyaan SUS yang bersifat positif, dimana jawaban responden 

juga menunjukkan pemikiran yang beragam, baik setuju, tidak setuju, ataupun 

memilih netral. 

 

Gambar 5.33 Grafik pertanyaan ketujuh kategori usia antara 20-35 tahun 

Dari 76 responden, 1 responden yang menjawab dengan pilihan Tidak 

Setuju (TS), 15 responden yang menjawab Netral (N), 2925 responden yang 

menjawab Setuju (S), dan 35 responden yang menjawab Sangat Setuju (SS). 

  



Untuk pertanyaan “Saya menemukan aplikasi ini sangat tidak praktis” 

merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang bersifat negatif, dimana 

jawaban responden juga menunjukkan pemikiran yang beragam, baik  sangat 

tidak setuju, tidak setuju, ataupun memilih netral. 

 

Gambar 5.34 Grafik pertanyaan kedelapan kategori usia antara 20-35 tahun 

Dari gambar grafik 5.34, 30 responden yang menjawab dengan pilihan 

Sangat Tidak Setuju (STS), 18 responden yang menjawab dengan pilihan 

Tidak Setuju (TS), 15 responden yang menjawab Netral (N), 9 responden yang 

menjawab Setuju (S), dan 4 responden yang memilih Sangat Setuju (SS). 

  



Dari gambar grafik 5.35, pertanyaan “Saya merasa sangat percaya diri 

dalam menggunakan aplikasi ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS 

yang bersifat positif, dimana jawaban responden juga menunjukkan pemikiran 

setuju. 

 

Gambar 5.35 Grafik pertanyaan kesembilan kategori usia antara 20-35 

tahun 

Berdasarkan grafik di atas terdapat 76 responden yang menjawab, yakni 1 

responden yang menjawab Sangat Tidak Setuju (STS), 14 responden yang 

menjawab dengan pilihan Netral (N), dan 29 responden yang menjawab Setuju 

(S), dan 32 responden menjawab Sangat Setuju (SS). 

 

  



Berdasarkan gambar grafik 5.36, pertanyaan “Saya perlu banyak belajar 

sebelum menggunakan aplikasi ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan 

SUS yang bersifat negatif, dimana jawaban responden juga menunjukkan 

pemikiran tidak setuju. 

 

Gambar 5.36 Grafik pertanyaan kesepuluh kategori usia antara 20-35 tahun 

Dari 76 responden, 22 responden yang menjawab dengan pilihan Sangat 

Tidak Setuju (STS), dan 12 responden yang menjawab Tidak Setuju (TS), 25 

responden menjawab Netrak (N), 10 responden yang menjawab Setuju (S), 

dan 7 responden menjawab Sangat Setuju (SS). 

2) Grafik kuesioner SUS berdasarkan jawaban skala likert 

Grafik berdasarkan jawaban skala likert akann menunjukkan 

perbandingan jawaban yang diberikan responden mulai dari pilihan skala 

nomor 1 (Sangat Tidak Setuju) hingga nomor 5 (Sangat Setuju) dari setiap 

item pertanyaan kuesioner SUS yang diberikan kepada responden. 

  



Dapat diketahui untuk tiap item pertanyaan yang  memilih pilihan skala 

likert 5 (Sangat Setuju) seperti gambar 5.37, untuk item pertanyaan yang 

bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), responden yang berada di antara 20-35 

tahun dominan merasa sangat setuju terhadap pertanyaan yang bersangkutan. 

 

Gambar 5.37 Grafik responden 20-25 tahun berdasarkan pilihan SS 

Kemudian untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden masih ada yang merasa setuju sehingga dapat terlihat 

beberapa responden yang menyatakan hal sebaliknya dari pertanyaan yang 

bersangkutan.  

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 2 (Setuju) dapat dilihat seperti gambar 5.38 

berikut : 

 

Gambar 5.38 Grafik responden 20-25 tahun berdasarkan pilihan Setuju 

Untuk tiap item pertanyaan yang  memilih pilihan skala likert 5 (Sangat 

Setuju) seperti gambar 5.38, untuk item pertanyaan yang bersifat positif 

(X1, X3, X5, X7, X9), responden yang berada di antara 20-35 tahun 

dominan merasa sangat setuju terhadap pertanyaan yang bersangkutan. 

Kemudian untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden masih ada yang merasa setuju sehingga dapat terlihat 

masih ada beberapa responden yang menyatakan hal sebaliknya dari 

pertanyaan yang bersangkutan.  

 

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 3 (Netral) dapat dilihat seperti gambar 5.39 

berikut : 

 

Gambar 5.39 Grafik responden 20-25 tahun berdasarkan pilihan Netral 

Untuk item pertanyaan yang bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), 

responden yang berada di antara 20-35 dominan tidak terlalu banyak 

menjawab nertal terhadap pertanyaan yang bersangkutan selain item X7 dan 

X9 yang memiliki 14 responden  

Kemudian untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden tidak terlalu memihak pertanyaan baik itu setuju atau tidak 

sehingga dapat terlihat ada banyak responden yang merasa baik-baik saja 

dalam menggunakan aplikasi, khususnya pada item X10. 

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 2 (Tidak Setuju) dapat dilihat seperti gambar 5.40 

berikut : 

 

Gambar 5.40 Grafik responden 20-25 tahun berdasarkan pilihan TS 

Untuk item pertanyaan yang bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), 

responden yang berada di antara 20-35 tahun hanya sedkit yang memilih 

tidak setuju pada item pertanyaan X1 dan X5. Selebihnya pada pertanyaan 

X3, X7, dan X9 tidak merasa bahwa aplikasi tidak berjalan dengan 

semestinya. 

Sedangkan untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden justru memberikan jawaban tidak setuju karena responden 

merasa bahwa pertanyaan negatif mengenai kegunaan aplikasi tidaklah 

benar.  

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 1 (Sangat Tidak Setuju) dapat dilihat seperti 

gambar 5.41 berikut : 

  

Gambar 5.41 Grafik responden 20-25 tahun berdasarkan pilihan STS 

Untuk item pertanyaan yang bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), 

responden yang berada di antara 20-35 hanya sedkit yang memilih sangat 

tidak setuju pada setiap item.Sedangkan untuk item pertanyaan yang bersifat 

negatif (X2, X4, X6, X8, X10), responden justru memberikan jawaban tidak 

setuju karena responen merasa bahwa pertanyaan negatif mengenai 

kegunaan aplikasi tidaklah benar. 

d. Klasifikasi rata-rata tanggapan responden 

Untuk mengetahui apakah setiap item pernyataan mendapatkan respon yang 

positif, terlebih dahulu dilihat rata-rata tanggapan responden terhadap 

kuesioner. Penentuan kategori rata-rata tanggapan responden dilakukan dengan 



menghitung rata-rata tanggapan responden. Berdasarkan kategori rata-rata pada 

tabel 5.1, tanggapan responden terhadap masing-masing variabel pernyataan di 

kuesioner SUS disajikan pada tabel 5.6. 

Tabel 5.6 Rata-rata Tanggapan Responden dengan usia antara 20-35 tahun 

No Pernyataan Mean  Kategori 

1 Saya pikir saya ingin menggunakan aplikasi ini 4,329 Sangat Setuju 

2 
Saya menemukan bahwa aplikasi ini tidak di buat 

serumit ini 
2,29 

Tidak Setuju 

3 Saya pikir aplikasi ini mudah untuk digunakan 4,22 Sangat Setuju 

4 
Saya pikir saya perlu bantuan orang teknis dalam 

menggunakan sistem ini 2.38 Tidak Setuju 

5 
Saya menemukan berbagai fungsi diaplikasi ini 

terintegrasi dengan baik 4,28 Sangat Setuju 

6 
Saya pikir terlalu banyak ketidak konsistenan dalam 

sistem ini 2,29 Tidak Setuju 

7 

Saya akan membayangkan bahwa kebanyakan orang 

akan belajar dengan mudah dalam mempelajari 

aplikasi ini 
4,2 Setuju 

8 Saya menemukan aplikasi ini sangat tidak praktis 2,1 Tidak Setuju 

9 
Saya merasa sangat percaya diri dalam menggunakan 

aplikasi ini 4,23 Sangat Setuju 

10 
Saya perlu banyak belajar sebelum menggunakan 

aplikasi ini 2,548 Tidak Setuju 

 

Tabel 5.6 menunjukkan bahwa rata-rata tanggapan responden terhadap 

setiap item pada kuesioner SUS mendapatkan hasil yang baik, dimana pada 

setiap item pernyataan tidak terdapat kategori yang tidak sesuai atau hasil yang 

tidak memuaskan dari responden. 

Hal ini berarti bahwa seluruh responden yang berada dalam kategori usia di 

antara 20-35 tahun merasa setuju dengan 5 pernyataan positif dalam 

menggunakan dan memanfaatkan aplikasi dari Bank BTN, dan memberikan 



tanggapan tidak setuju terhadap 5 pernyataan lainnya dari kuesioner yang 

bersifat negatif dalam penggunaan aplikasi BTN Mobile Banking. Dari 

penilaian responden tersebut, peneliti dapat mengetahui bahwa apliasi BTN 

Mobile Banking dapat digunakan dengan baik oleh responden.  

5.2.3 Responden Berusia di Atas 35 Tahun 

Untuk hasil penilaian yang diberikan kepada responden yang berada di 

usia di atas 35 tahun, hasil akhir penilaian SUS menunjukkan nilai sebesar 

77,968. Maka penentuan hasil nilai terhadap aplikasi BTN Mobile Banking 

adalah sebagai berikut : 

a. Dari Sudut Pandang SUS 

4) Tingkat ACCEPTABILITY atau penerimaan pengguna aplikasi masuk 

dalam kategori ACCEPTABLE. Maka dari itu menurut responden yang 

berada di atas 35 tahun menilai aplikasi BTN Mobile Banking sangat 

efektif. 

5) Tingkat GRADE SCALE atau tingkat (grade) aplikasi masuk dalam 

kategori C. Maka dari itu menurut respoden yang berada di atas 35 

tahun menilai aplikasi BTN Mobile Banking cukup efisien. 

6) Tingkat ADJECTIVE RATINGS atau rating aplikasi yang dihasilkan 

masuk dalam kategori GOOD. Maka dari itu menurut respondenn yang 

berada di atas 35 tahun menilai aplikasi BTN Mobile Banking 

memuaskan. 

 



 

b. Dari SUS Score Percentile Rank 

Penentuian hasil SUS juga dapat dilakukan secara umum dengan 

menggunakan cara SUS score percentile rank , dimana hasil penilaian akhir 

menunjukkan nilai 77,968 yang jika dilihat berdasarkan tabel 2.3, SUS score 

percentile rank menunjukkan bahwa aplikasi BTN Mobile Banking termasuk 

ke dalam kategori B. 

c. Perbandingan grafik kuesioner SUS 

Berdasarkan kuesioner SUS yang disebarkan peniliti kepada responden 

dengan kategori berusia antara 20-35 tahun, terdapat 76 responden yang 

memberikan jawaban. Dari jawaban tersebut, peneliti dapat memberikan dua 

perbandingan grafik yang hampir sama, dimana untuk grafik kuesioner 

pertama peneliti mengklasifikasikan per item pertanyaan, sedangkan untuk 

grafik kedua peneliti mengklasifikasikan berdasarkan jawabn skala likert. 

1) Grafik kuesioner SUS berdasarkan setiap item pertanyaan 

Grafik berdasarkan item pertanyaan akan menunjukkan jawaban yang 

diberikan responden mulai dari pilihan skala nomor 1 (Sangat Tidak Setuju) 

hingga nomor 5 (Sangat Setuju) terhadap kusioner SUS yang diberikan. 

  



Untuk pertanyaan “Saya pikir saya ingin menggunakan aplikasi ini” 

mendapat hasil jawaban seperti gambar 5.42. 

 

Gambar 5.42 Grafik pertanyaan pertama kategori usia di atas 35 tahun 

Karena pertanyaan pertama merupakan salah satu positif, dimana 

jawaban responden juga lebih menunjukkan pemikiran yang bersifat setuju 

dari 16 responden 

 

Gambar 5.43 Grafik pertanyaan kedua kategori usia di atas 35 tahun 

Dari gambar grafik 5.43, pertanyaan “Saya menemukan bahwa aplikasi 

ini tidak dibuat serumit ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS 



yang bersifat negatif, dimana jawaban responden juga menunjukkan 

pemikiran yang beragam, baik setuju, tidak setuju, ataupun memilih netral. 

 

Gambar 5.44 Grafik pertanyaan ketiga kategori usia di atas 35 tahun 

Dari 16 responden, sebanyak 12 responden menjawab dengan pilihan 

Sangat Tidak Setuju (STS) dan hanya 4 responden yang menjawab Setuju 

(S). 

 

Gambar 5.45 Grafik pertanyaan keempat kategori usia di atas 35 tahun 

Dari gambar grafik 5.45, pertanyaan “Saya pikir saya perlu bantuan 

.orang teknis dalam menggunakan sistem ini” merupakan salah satu dari 5 



pertanyaan SUS yang bersifat negatif, dimana jawaban responden juga 

menunjukkan pemikiran yang beragam, baik setuju, tidak setuju, ataupun 

memilih netral. Dari 16 responden, 7 responden yang menjawab dengan 

pilihan Tidak Setuju (TS), 4 responden yang menjawab dengan pilihan 

Setuju (S), 2 responden yang menjawab Netral (N), 2 responden yang 

menjawab Setuju (S), dan 1 responden yan gmenjawab Sangat Setuju (SS). 

 

Gambar 5.46 Grafik pertanyaan kelima kategori usia di atas 35 tahun 

Dari gambar grafik 5.46, pertanyaan “Saya menemukan berbagai fungsi 

di aplikasi ini terintegrasi dengan baik” merupakan salah satu dari 5 

pertanyaan SUS yang bersifat positif, dimana jawaban responden juga 

menunjukkan pemikiran yang bersifat setuju. Dari 16 responden, 6 

responden menjawab dengan pilihan Sangat Setuju (SS), 8 responden yang 

menjawab dengan pilihan Setuju (S),dan  masing-masing 1 responden yang 

menjawab Tidak Setuju (TS) dan Sanga Tidak Setuju (STS). 

  



Untuk  pertanyaan “Saya pikir terlalu banyak ketidak konsistenan  sistem 

ini” mendapat hasil jawaban seperti gambar 5.47. 

 

Gambar 5.47 Grafik pertanyaan keenam kategori usia di atas 35 tahun 

Dari 16 responden, masing-masing 7 responden yang menjawab dengan 

Sangat Tidak Setuju (STS) dan Tidak Setuju (TS), 1 responden yang 

menjawab Netral (N), dan 1 responden yang menjawab Setuju (S). 

 

Gambar 5.48 Grafik pertanyaan ketujuh kategori usia di atas 35 tahun 

Dari gambar grafik 5.48, pertanyaan “Saya akan membayangkan orang 

akan belajar dengan mudah dalam mempelajari aplikasi ini” merupakan 

salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang bersifat positif, dimana jawaban 



responden juga menunjukkan pemikiran yang beragam, baik setuju, tidak 

setuju, ataupun memilih netral. Dari 16 responden, 1 responden yang 

menjawab Sangat Tidak Setuju (STS) dan 2 yang menjawab Tidak Setuju 

(TS), 8 responden yang menjawab Netral (N), 5 responden yang menjawab 

Sangat Setuju (SS). 

 

Gambar 5.49 Grafik pertanyaan kedelapan kategori usia di atas 35 tahun 

Untuk pertanyaan “Saya menemukan aplikasi ini sangat tidak praktis” 

merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang bersifat negatif, dimana 

jawaban responden juga menunjukkan pemikiran yang beragam, baik  sangat 

tidak setuju, tidak setuju, ataupun memilih netral. Dari 16 responden, 9 yang 

memilih Sangat Tidak Setuju (STS), 5 responden yang memilih Tidak Setuju 

(TS), dan 2 responden yang memilih Netral (N). 

  



Untuk  pertanyaan “Saya merasa sangat percaya diri dalam menggunakan 

aplikasi ini” mendapat hasil jawaban seperti gambar 5.50. 

 

Gambar 5.50 Grafik pertanyaan kesembilan kategori usia di atas 35 tahun 

Dari grafik di atas terdapat 16 responden yang menjawab, yakni 1 

responden menjawab Sangat Tidak Setuju (STS), 2 responden yang 

menjawab dengan pilihan Netral (N), dan 7 responden yang menjawab 

Setuju (S), dan 6 responden menjawab Sangat Setuju (SS). 

 

Gambar 5.51 Grafik pertanyaan kesepuluh kategori usia di atas 35 tahun 

Dari gambar grafik 5.51, pertanyaan “Saya perlu banyak belajar sebelum 

menggunakan aplikasi ini” merupakan salah satu dari 5 pertanyaan SUS yang 



bersifat negatif, dimana jawaban responden juga doinan menunjukkan 

pemikiran tidak setuju. Dari 16 responden, 8 responden yang menjawab 

dengan pilihan Sangat Tidak Setuju (STS), 3 responden yang menjawab 

Tidak Setuju (TS), masing-masing 2 responden menjawab Netrak (N) dan 

Setuju (S), dan 1 responden menjawab Sangat Setuju (SS). 

2) Grafik kuesioner SUS berdasarkan jawaban skala likert 

Grafik ini menunjukkan jawaban mulai dari pilihan skala nomor 1 hingga 

nomor 5  dari setiap item pertanyaan kuesioner SUS yang diberikan kepada 

responden. 

 

Gambar 5.52 Grafik responden di atas tahun berdasarkan pilihan SS 

Dapat diketahui untuk tiap item pertanyaan yang  memilih pilihan skala 

likert 5 (Sangat Setuju) seperti gambar 5.52, untuk item pertanyaan yang 

bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), responden yang berada di atas 35 

tahun dominan merasa sangat setuju terhadap pertanyaan yang 

bersangkutan. Kemudian untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, 



X4, X6, X8, X10), responden masih ada yang merasa setuju pada pertanyaan 

X2, X4, dan X610 sehingga dapat terlihat beberapa responden yang 

menyatakan hal sebaliknya dari pertanyaan yang bersangkutan. Dan untuk 

pertanyaan X6 dan X8 tidak ada responden yang memilih Sangat Setuju 

(SS).  

 

Gambar 5.53 Grafik responden di atas tahun berdasarkan pilihan S 

Dapat diketahui untuk tiap item pertanyaan yang  termasuk pilihan skala 

likert 4 (Setuju) seperti gambar 5.53, untuk item pertanyaan yang bersifat 

positif (X1, X3, X5, X7, X9), responden yang berada di atas 35 tahun 

dominan setuju terhadap pertanyaan yang bersangkutan.Kemudian untuk 

item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, X10), responden 

hanya sedikit yang menyatakan hal sebaliknya dari pertanyaan yang 

bersangkutan.  

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 3 (Netral) dapat dilihat seperti gambar 5.54 

berikut : 

 

Gambar 5.54 Grafik responden di atas tahun berdasarkan pilihan N 

Untuk item pertanyaan yang bersifat positif (X1, X3, X5, X7, 

X9),responden yang berada di atas 35 tahun hanya menjawab 1 atau 2 pada 

setiap item pertanyaan. Kemudian untuk item pertanyaan yang bersifat 

negatif (X2, X4, X6, X8, X10), responden juga tidak terlalu memihak 

pertanyaan baik itu setuju atau tidak sehingga dapat terlihat ada banyak 

responden yang merasa baik-baik saja dalam menggunakan aplikasi. 

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 2 (Tidak Setuju) dapat dilihat seperti gambar 5.55 

berikut : 

 

Gambar 5.55 Grafik responden di atas tahun berdasarkan pilihan TS 

Untuk item pertanyaan yang bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), 

responden yang berada di bawah 20 tahun tidak ada yang memilih tidak 

setuju atau merasa bahwa aplikasi tidak berjalan dengan semestinya. 

Sedangkan untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, X4, X6, X8, 

X10), responden justru memberikan jawaban tidak setuju karena responden 

merasa bahwa pertanyaan negatif mengenai kegunaan aplikasi tidaklah 

benar.  

  



Untuk mengetahui tiap item pertanyaan yang  dipilih responden dalam  

pilihan skala likert pilihan 1 (Sangat Tidak Setuju) dapat dilihat seperti 

gambar 5.56 berikut : 

 

Gambar 5.56 Grafik responden di atas tahun berdasarkan pilihan STS 

Untuk item pertanyaan yang bersifat positif (X1, X3, X5, X7, X9), 

responden yang berada di atas 35 tahun hanya sedikit yang memilih sangat 

tidak setuju. Sedangkan untuk item pertanyaan yang bersifat negatif (X2, 

X4, X6, X8, X10), responden justru banyak memberikan jawaban tidak 

setuju karena responen merasa bahwa pertanyaan negatif mengenai 

kegunaan aplikasi tidaklah benar.  

d. Klasifikasi rata-rata tanggapan responden 

Untuk mengetahui apakah setiap item pernyataan mendapatkan respon 

yang positif, terlebih dahulu dilihat rata-rata tanggapan responden terhadap 

kuesioner. Penentuan kategori rata-rata tanggapan responden dilakukan dengan 

menghitung rata-rata tanggapan responden. Berdasarkan kategori rata-rata 



pada tabel 5.1, tanggapan responden terhadap masing-masing variabel 

pernyataan di kuesioner SUS disajikan pada tabel 5.7. 

Tabel 5.7 Rata-rata Tanggapan Responden dengan usia di atas 35 tahun 

No Pernyataan Mean  Kategori 

1 Saya pikir saya ingin menggunakan aplikasi ini 4,1 Setuju 

2 Saya menemukan bahwa aplikasi ini tidak di buat serumit ini 1,937 Tidak Setuju 

3 Saya pikir aplikasi ini mudah untuk digunakan 4,25 Sangat Setuju 

4 
Saya pikir saya perlu bantuan orang teknis dalam menggunakan 

sistem ini 2.125 Tidak Setuju 

5 
Saya menemukan berbagai fungsi diaplikasi ini terintegrasi 

dengan baik 4,06 Setuju 

6 Saya pikir terlalu banyak ketidak konsistenan dalam sistem ini 1,75 
Sangat Tidak 

Setuju 

7 
Saya akan membayangkan bahwa kebanyakan orang akan 

belajar dengan mudah dalam mempelajari aplikasi ini 4,06 Setuju 

8 Saya menemukan aplikasi ini sangat tidak praktis 1,56 
Sangat Tidak 

Setuju 

9 
Saya merasa sangat percaya diri dalam menggunakan aplikasi 

ini 4,06 Setuju 

10 Saya perlu banyak belajar sebelum menggunakan aplikasi ini 2,06 Tidak Setuju 

 

Tabel 5.7 menunjukkan bahwa rata-rata tanggapan responden terhadap 

setiap item pada kuesioner SUS mendapatkan hasil yang baik, dimana pada 

setiap item pernyataan tidak terdapat kategori yang tidak sesuai atau hasil yang 

tidak memuaskan dari responden. 

Hal ini berarti bahwa seluruh responden yang berada dalam kategori usia 

di atas 35 tahun merasa setuju dengan 5 pernyataan positif dalam menggunakan 

dan memanfaatkan aplikasi dari Bank BTN, dan memberikan tanggapan tidak 

setuju terhadap 5 pernyataan lainnya dari kuesioner yang bersifat negatif dalam 

penggunaan aplikasi BTN Mobile Banking. Dari penilaian responden tersebut, 



peneliti dapat mengetahui bahwa apliasi BTN Mobile Banking dapat digunakan 

dengan baik oleh responden.  

5.3 REKOMENDASI PERBAIKAN 

Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan dan hasil analis yang telah 

disimpulkan, maka peneliti dapat memberikan beberapa rekomendasi sebagai 

berikut :. 

1. Berdasarkan hasil rata-rata dari responden yang berusia di bawah 20 tahun 

mengenai pernyataan 4 dan 6, maka peneliti menyarankan bagi aplikasi untuk 

menambahkan fitur tambahan seperti bantuan dalam aplikasi agar penjelasan 

mengenai fitur yang disediakan dapat langsung didapatkan oleh pengguna 

tanpa harus mencari atau mendownload panduan atau informasi lain dari 

website yang terkait dengan fitur aplikasi. Dan agar lebih memperhatikan 

kekonsistensian aplikasi dimana hal tersebut dapat mempengaruhi tingkat 

effectivity dan efficiency BTN Mobile Banking. 

2. Peneliti juga menyarankan agar menambahkan fitur bantuan apabila 

pengguna aplikasi lupa akan password atau informasi yang dapat membantu 

pengguna dalam masalah login akun atau juga dapat menambahkan pilihan 

sidik jari (fingerprint) dalam aplikasi BTN Mobile Banking melihat semakin 

majunya fasilitas smarthphone dari waktu ke waktu. 

3. Disarankan agar adanya evaluasi dan pengembangan lebih lanjut oleh 

developer agar aplikasi BTN Mobile Banking dapat tampil lebih menarik 

dan berjalan sesuai dengan usability sebuah aplikasi serta agar berjalan 

dengan lebih baik, walaupun hasil penilaian SUS pada aplikasi sudah masuk 



ke dalam kategori dapat diterima, namun tetap perlu diperhatikan apa saja 

yang dapat berpotensi menyebabkan berkurangnya minat orang dalam 

menggunakan aplikasi BTN M-banking. 

 


